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Matematisk Analys F1, del A, MATLAB

OBS! Skriv namn och personnummer p�a samtliga inl�amnade papper. Skriv dessutom linje och inskrivn-

ings�ar p�a omslaget. Deluppgifterna a), b) och c) ger tillsammans 4 po�ang och uppgifterna d) respektive

e) ger vardera 2 po�ang

a) Beskriv hur man elegant (dvs enkelt) kan bilda f�oljande tre radvektorer i MATLAB,

x = (x1; : : : ; x22) = (1; 5; 9; 13; : : : ; 85)
y = (y1; : : : ; y22) = (0; �0:1; �0:2; ; : : : ; �2:1)
z = (z1; : : : ; z22) = (2�1; 2�2; 2�3; ; : : : ; 2�22)

Ange ocks�a koden f�or att, p�a ett e�ektivt s�att, ber�akna vektorerna

u = (x1 + y1 � z1; : : : ; x22 + y22 � z22)
v = (ey1�z1=x1 ; : : : ; ey22�z22=x22)

b) Beskriv hur man i MATLAB kan rita grafen till funktionen

y = sin(x) � cos(x2); 0 � x � 2:

Beskriv ocks�a hur man ritar grafen till en funktion av tv�a variabler p�a ett rektangul�art
omr�ade i planet. Tag t.ex.

f(x; y) = y � sin(x+ y); 1 � x � 2; 0 � y � 3:

c) Skriv en funktions�l som ber�aknar partialsumman
PN

k=1 x
k=kp: Indata till matlab-

funktionen skall vara x; p och N och utdata den ber�aknade summan.

d) Beskriv hur du med hj�alp av MATLAB och ode45 kan l�osa di�erentialekvationen

y00+ j y j �y0 + y = t � e�t; y(0) = 0; y0(0) = 0:

Skriv ner de funktions�ler du beh�over och ange hur ode45 utnyttjas.

e) F�or att l�osa ekvationer av formen f(x) = 0 kan man med f�ordel anv�anda Newton-
Raphsons metod. Denna ger upphov till en talf�oljd (xn)

1

n=1 d�ar

xn+1 = xn � f(xn)=f
0(xn):

Om x1 ligger tillr�ackligt n�ara ett nollst�alle � till f(x) och f 0(�) 6= 0 s�a g�aller att
limn!1 xn = �: Skriv en funktions�l dom ber�aknar de N f�orsta elemeten i denna
talf�oljd. Indata till �len skall vara ett funktionshandtag, startv�arde x0 och till sist
N . Utdata fr�an din matlabfunktion skall vara (xn)

N
n=1 = (x1; x2; : : : ; xN):

En l�amplig approximation till derivatan i xn ges t.ex. av (f(xn+ h)� f(xn))=h d�ar
h = 0:001 .

Lycka till!
TG


